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全一頁 32860

一、下表為運具選擇模式之推估結果。 
請條列各運具效用函數。（5 分） 
請計算步行時間、候車時間及車內時間之旅行時間價值（value of travel time）。

（10 分） 
依據下表，如果要提升公路客運運量該如何做？（5 分） 

 
表 運具選擇模式之推估結果 

解釋變數 係數 t 值 
方案特定常數  
自用小客車 -7.07 -5.37**
公路客運 -8.26 -4.12**
捷運或臺鐵 -9.42 -4.68**
高鐵或航空 -14.11 -4.54**
機車（基礎方案） - - 

共生變數  
步行時間(分鐘) -1.20 -4.10**
候車時間(分鐘) -0.80 -2.61**
車內時間(分鐘) -0.40 -5.31**
旅行成本(元) -0.20 -7.21**

方案特定變數  
年齡-自用小客車 0.03 4.30**
年齡-公路客運 -0.06 -2.51**
同行人數-公路客運 0.24 2.69**

ρ2 0.32 

註：年齡為虛擬變數，年齡≧40 歲=1；年齡<40 歲＝0。 

二、假設一個 Cobb-Douglas 生產函數為：
γβα KLQ = ，其中，Q 為產量、L 為勞力、K

為資本，α、β、γ為參數。試推導其成本函數。（30 分） 

三、我國高速公路擬由現行計次收費改為計程收費，請就下列三個收費方案，評估對地
區道路可能造成之衝擊（評估所需資訊，請自行假設）。（30 分） 
方案一【一段式收費】：無免費里程，單一費率 0.82 元/公里 
方案二【兩段式收費】：每日每車免費里程 10 公里，標準費率 1.0 元/公里 
方案三【三段式收費】：每日每車免費里程 20 公里，標準費率 1.2 元/公里（<200

公里），長途費率 0.9 元/公里（≧200 公里） 

四、政府為促進公共運輸發展，對公共運輸之業者及乘客已實施多項補貼措施，試列舉

三項補貼措施，並說明該項補貼措施對公共運輸市場供需之影響。（20 分） 


